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2OO6年中山市高中招生考试模拟试卷
物    理
 说明：

1．本试卷满分为100分．考试时间80分钟.可携带刻度尺、三角板、圆规。
    2．答第I卷前考生务必将自己的考试证号、考试科目用2B铅笔涂写在答题卡上．
    3．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑．如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案．不能答在试题卷上．
第I卷  选择题
1． 单选题（每小题3分，共21分）

1．“影”是我们日常生活中常见的光现象，如做光学游戏形成的“手影”；民间皮影戏的“皮影”；湖岸景色在水中形成的“倒影”；春游时的“摄影”等。以下列出的“影”与物理知识对应关系不正确的是  (  )

A、手影——光的直线传播               B、皮影——光的反射
C、倒影——平面镜成像                 D、摄影——凸透镜成像
2．当物体的温度降低时，物体的　（　　）

　　A．动能减小；　　B．势能减小；　　　C．内能减小；　　D．机械能减小。

3．一个鸡蛋沉没在一杯清水里，选择下列何种添加物（足量）加入杯内的水中，经搅拌后，最终使鸡蛋浮起来？（　　　）
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　　A．食盐；　　B．水；　　C．酒精；　　D．食用油。

　　4．如图1所示，当闭合开关S，且将滑动变阻器的滑片P

向右移动时，图中的电磁铁（　　　）

　　　A．A端是N极，磁性增强；　B．B端是N极，磁性减弱

C．A端是S极，磁性增强；　D．B端是S极，磁性减弱

5．手机是现代人们最常用的通信工具之一，手机间通话和收发信息是利用(    )
A.微波传送  B.超声波传送  C.光纤传送  D.空气传送

6．下列事例属于省力杠杆的是                                           （  ）

A. 用镊子换药    B．用筷子夹菜   C. 用大扫扫帚扫地   D. 用钳子截断铁丝
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7． 如图2所示，一个质量为50kg的人，在10s内连续向上跳12个台阶，已知每个台阶的高度为0.2m，则这个人在这段时间内的功率是（g取10N/kg）（  ）

A. 1200W      B. 10W    C. 12W        D. 120W 
    8．以下有关大气压的说法错误的是（　　）       
A．家庭做饭用的压力锅内液体沸腾时，锅内气体的压强大于锅外大气压
B．人吸气时，肺内空气的压强小于体外大气压
C．船闸是利用了大气压的作用
D．医生把注射器的针头插入药液，提起活塞把药液吸入针管，利用了大气压的作用
第II卷   非选择题

二、填空题（每题3分，共24分）
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9．声音是由物体的___   ___产生的，声音的传播需要__   __，真空中不能传播声音. 声音不仅可以在空气中传播，还可以在液体和固体中传播，但传播速度不一样，当温度相同时，在__    _中传播速度最大.

10. 酒精的比热容是2.4×103__  __（填单位）， 1kg的酒精温度由20℃升高到21℃吸收的热量是__    __J. 1kg的酒精温度由61℃降低到60℃放出的热量是__   _J.

[image: image6.png]


11．如图3是一台投影仪的示意图，其中A是_    _，它的作用是改变光的传播方向；B是_    _，它在投影仪上所起的作用是成倒立倒立、       的实像。     

[image: image7.png]


12．今天，小明是学校的升旗手，他将一面国旗在国歌声中匀速升到旗杆顶端。请问：（1）旗杆顶端装有       轮，利用它来升国旗，目的是改变              ；
（2）国旗匀速上升过程中         能会逐渐增大；
13．一台“220V、600W”的电烤箱在正常工作时，通过它的电流为       A，它工作0.5h消耗的电能是        
[image: image36.png]


。电烤箱工作时是把电能转化为      能。
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14．干冰（固态CO2）暴露在常温下时，它会直接由固态变为气态，这种现象叫　  　，用干冰在舞台上产生的淡淡白雾，是由于干冰升华       （“吸热”或“放热”），使周围空气温度降低，空气中的水蒸气遇冷       形成的小水珠。
15.汽车在紧急刹车过程，总要滑行一段距离才停下来，原因是汽车有　   　；当雨天路面有水时，轮胎与地面间的摩擦变　   　，在同样车速条件下，汽车在紧急刹车后滑行的距离将比路面没有水时变　  　。因此，司机驾车要注意：“雨天路滑，小心慢行”。
16．有一电阻器，如果在它的两端加12伏的电压，通过它的电流是0.4安，那么它的电阻是　   　欧；如果在这电阻两端加15伏电压时，通过它的电流是　 　安，它的电阻是   欧。

三．作图题（7分）
17．根据下图5中的光路，完成光路图。一热气球正在匀速上升，请画出热气球所受到的重力G和浮力F浮的示意图（图６）。（3分）
18．图７甲中O是杠杆的支点，在图中画出F1 F2的力臂。（2分）
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19．下图８中，电路连接正确，通电后小“—”极，并画出螺线管的绕法。 在图中标出螺线管的磁极、电源的指向如图所示（涂黑端表示N极）。（2分）
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四．实验题（21分）
20．（1）物理学是一门以实验为基础的学科，实验中仪器的读数是必不可少的。请你读出图９中所示的各测量工具的示数,并把它们填写在下面的横线上：

木块的长度是___    __；物体的重力为____  ___；温度计的示数是___  __。
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（2）下列各图是同学们做过的物理实验，通过对实验现象的分析得出结论。

①图10：抽掉玻璃板后，两瓶气体颜色逐渐变得均匀，说明：__          __。

②图11：玻璃杯倒置过来，纸片不下落，说明__         __。

③图12：来回拉动绳子，胶塞被冲出，说明__                       __。

④图13：玻璃珠被加热后，小灯泡发光，说明__                                __。

[image: image18.jpg]S TS

Rt ———
em 23 4 5 6 7





21. 妈妈在做菜时问小刚，你知道花生油的密度是多大？
（1）小刚想，花生油是油类，它的密度应该比水小，于是他滴了一滴油在水中，发现油浮在水面上，由此可以证明他的猜想是_      _的。

（2）到学校后，他做了如下实验：先用调好的天平测出烧杯和花生油的总质量150g，然后将一部分花生油倒入量筒中，再测出剩余花生油和烧杯的质量为107.6g，读出量筒中花生油的体积，如图14甲所示，最后算出花生油的密度，请你将测得的结果填入下表。

	烧杯和花生油的总质量（g）
	烧杯和剩余花生油的质量（g）
	花生油的质量（g）
	量筒中花生油的体积(cm3)
	花生油的密度（g/ cm3）

	150
	107.6
	 
	 
	 


（3）图14乙是他在实验结束后整理器材的情景，其中操作不规范的是__         _。

[image: image19.jpg]


[image: image20.png]



22．在做“测小灯泡的额定功率”实验时，

　　(1)　已知小灯泡的额定电压是2.5伏，额定功率小于2瓦，某同学在连接电路时有几根导线还没有接上，如下实物图所示，请你在实物图上用笔画线代导线替他连接好（要求正确选择电压表和电流表的量程）。

　　(2)　某同学在连接滑动变阻器时，由于接线错误使得滑动变阻器滑片P移动时不能改变小灯泡的亮暗程度。现就下面两种情况，请你判断该同学是如何连接的？

　　第一种情况：小灯泡较亮时，他是把两导线的端点分别与滑动变阻器的　    　连接。

　　第二种情况：小灯泡较暗时，他是把两导线的端点分别与滑动变阻器的　    　连接。
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(3)在正确连接电路并调节滑动变阻器使小灯泡下正常发光时，电流表示数如图15所示，其读数为　    　安，则小灯泡的额定功率是　　    　　瓦。
五．计算题（7分）
23．电动自行车可以电动骑行，亦可以脚踏骑行。使用前，应先对车上的蓄电池充电。电动骑行时，蓄电池对车上电动机供电，电动机为车提供动力。现有一辆电动自行车，沿着水平的道路匀速行驶，在0.5h内，电动行驶了9km，此时车上电动机的工作电压为32V，工作电流为4A。

⑴电动自行车在电动骑行启动时，能量是如何转化的？

⑵若该车和人共重1000N，行驶时轮胎与地面的接触面积共为8×10－3㎡，那么车对地面的压强多大？

⑶若车和人在行驶过程中所受阻力为20N，则这段路程内该车克服阻力所做的功为多少？

⑷该车电能转化为机械能的效率是多少？
六．综合能力题（19分）
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24．如图所示，  甲是我们常使用的指甲钳。乙是它的示意图。请细心观察，此钳分别应用了哪些物理知识及原 理。请你写出三个应用不同原理的例子。
25．小明同学坐在写字台前看书，电风扇吹来阵阵凉风，他感到十分惬意，也引起了他的好奇和思考。他想：空气受到风扇给的力被吹出，电风扇是否也一定受到力的作用？对此，小明进行了探究。他选用的器材、实验步骤和观察到的现象如下：

	器材
	小车、台式电风扇

	实验步骤
	1、将小车放在写字台上，台式电风扇放在小车上，如图。

2、将台式电风扇的电源插头插在插座上。

3、闭合台式电风扇的开关，让电风扇转动。

4、记录观察到的现象。

	现象
	小车及台式电风扇向吹出风的相反方向运动

	结论
	


（1）小明同学得到的正确结论是什么？（2分）
（2）科学探究的过程一般有下列步骤：提出问题、猜想与假设、制定计划与设计实验、进行实验与收集证据、分析与论证、评估、交流与合作。小明完成的本次探究过程，采用的探究步骤有哪些？（请按合理的顺序写出）
[image: image24.jpg]



（3）此原理可应用在某些交通工具上，试举一例。
（4）这类交通工具在月球上能否工作？为什么？（2分）
26．能源问题是现代社会发展的三大基本要素之一。
(1)能源家族中:①柴薪、②煤炭、③石油、④天然气、⑤水能、⑥风能、⑦太阳能、⑧地热能等,在大量耗用各种能源时，会造成空气污染的有           ；会造成水土流失和沙漠化的有           (填题序号)；

(2)中山市城区正在进行天然气工程，有人表示赞同，有人表示反对,小刚同学收集如下两组有关数据:

	
	热值q /J·m-3
	当地价格/元·m-3
	每户月平均用气量/m3
	更换灶具费用/元

	煤  气
	约4×107
	9
	6
	0

	天然气
	约8×107
	15
	3
	70


①请你决策:       (选填“A”或“B”)（2分）
A.继续使用煤气          B.更换使用天然气

②简单说明你作出这样决策的理由是:               .
27．阅读材料题

如图所示，上海引进德国的磁悬浮技术，从浦东机场至陆家嘴建一条长达30km的磁悬浮列车示范段。

磁悬浮列车根据采用电磁铁的类别可以分为常导吸引型及超导排斥到两人类。常导吸引型磁悬浮列车，足以常导磁铁、导轨为导磁体，通过异名磁极间相互吸引使车身离开导轨，用气隙传感器调节悬浮间隙（悬浮高度10mm），适用于在城市及近郊中低速的交通运输，成本较低。超导排斥型磁悬浮列车，它是靠超导磁铁和低温技术来实现悬浮运行，悬浮高度为100mm，由浸入低温（一268.8℃）槽内的超导材料制成电磁线圈，装在车上，这种线圈电阻为零，它产生强大的磁场，与埋设在轨道上的闭合钢环线圈的感应磁场相互作用，互相排斥而浮起，此种类型磁悬浮列车可超高速运行（理论上可达1000km/h）

根据上文，思考并问答下列问题：

（1）为什么悬浮能提高运行速度？                  。
(2)采用超导材料有什么突出的优点？               。

（3）20t重的列车仅从轨道上浮升起100mm要消耗多少能量？          （g＝10N/kg）。
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2OO6年中山市高中招生考试模拟试卷
物    理
 说明：

1．本试卷满分为100分．考试时间80分钟.可携带刻度尺、三角板、圆规。
    2．答第I卷前考生务必将自己的考试证号、考试科目用2B铅笔涂写在答题卡上．
    3．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑．如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案．不能答在试题卷上．
第I卷  选择题
2． 单选题（每小题3分，共21分）

1．“影”是我们日常生活中常见的光现象，如做光学游戏形成的“手影”；民间皮影戏的“皮影”；湖岸景色在水中形成的“倒影”；春游时的“摄影”等。以下列出的“影”与物理知识对应关系不正确的是  (   B  )

A、手影——光的直线传播               B、皮影——光的反射
C、倒影——平面镜成像                 D、摄影——凸透镜成像
2．当物体的温度降低时，物体的　（　C　）

　　A．动能减小；　　B．势能减小；　　　C．内能减小；　　D．机械能减小。

3．一个鸡蛋沉没在一杯清水里，选择下列何种添加物（足量）加入杯内的水中，经搅拌后，最终使鸡蛋浮起来？（　A　　）
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　　A．食盐；　　B．水；　　C．酒精；　　D．食用油。

　　4．如图1所示，当闭合开关S，且将滑动变阻器的滑片P

向右移动时，图中的电磁铁（　B　　）

　　　A．A端是N极，磁性增强；　B．B端是N极，磁性减弱

C．A端是S极，磁性增强；　D．B端是S极，磁性减弱

5．手机是现代人们最常用的通信工具之一，手机间通话和收发信息是利用(  A  )
A.微波传送  B.超声波传送  C.光纤传送  D.空气传送

6．下列事例属于省力杠杆的是                                           （ D  ）

A. 用镊子换药    B．用筷子夹菜   C. 用大扫扫帚扫地   D. 用钳子截断铁丝
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7． 如图2所示，一个质量为50kg的人，在10s内连续向上跳12个台阶，已知每个台阶的高度为0.2m，则这个人在这段时间内的功率是（g取10N/kg）（ D  ）

A. 1200W      B. 10W    C. 12W        D. 120W 
    8．以下有关大气压的说法错误的是（　C　）       
A．家庭做饭用的压力锅内液体沸腾时，锅内气体的压强大于锅外大气压
B．人吸气时，肺内空气的压强小于体外大气压
C．船闸是利用了大气压的作用
D．医生把注射器的针头插入药液，提起活塞把药液吸入针管，利用了大气压的作用
第II卷   非选择题

二、填空题（每题3分，共24分）

[image: image28.png]


9．声音是由物体的___振动___产生的，声音的传播需要__介质__，真空中不能传播声音. 声音不仅可以在空气中传播，还可以在液体和固体中传播，但传播速度不一样，当温度相同时，在__固体_中传播速度最大.

10. 酒精的比热容是2.4×103__J/Kg0c__（填单位）， 1kg的酒精温度由20℃升高到21℃吸收的热量是__2.4×103__J. 1kg的酒精温度由61℃降低到60℃放出的热量是__2.4×103__J.
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11．如图3是一台投影仪的示意图，其中A是_平面镜_，它的作用是改变光的传播方向；B是_凸透镜_，它在投影仪上所起的作用是成倒立倒立、  放大 的实像。     

[image: image30.png]


12．今天，小明是学校的升旗手，他将一面国旗在国歌声中匀速升到旗杆顶端。请问：（1）旗杆顶端装有  定滑 轮，利用它来升国旗，目的是改变  改变力的方向  ；
（2）国旗匀速上升过程中  重力势   能会逐渐增大；
13．一台“220V、600W”的电烤箱在正常工作时，通过它的电流为  2.7  A，它工作0.5h消耗的电能是  0.3  
[image: image2.wmf]h

kw

×

。电烤箱工作时是把电能转化为 内  能。

[image: image31.png]


14．干冰（固态CO2）暴露在常温下时，它会直接由固态变为气态，这种现象叫　升华　，用干冰在舞台上产生的淡淡白雾，是由于干冰升华   吸热  （“吸热”或“放热”），使周围空气温度降低，空气中的水蒸气遇冷   液化  形成的小水珠。

15.汽车在紧急刹车过程，总要滑行一段距离才停下来，原因是汽车有　惯性　；当雨天路面有水时，轮胎与地面间的摩擦变　小　，在同样车速条件下，汽车在紧急刹车后滑行的距离将比路面没有水时变　长　。因此，司机驾车要注意：“雨天路滑，小心慢行”。

16．有一电阻器，如果在它的两端加12伏的电压，通过它的电流是0.4安，那么它的电阻是　30　欧；如果在这电阻两端加15伏电压时，通过它的电流是　0.5　安，它的电阻是30　欧。

三．作图题（7分）

17．根据下图5中的光路，完成光路图。一热气球正在匀速上升，请画出热气球所受到的重力G和浮力F浮的示意图（图６）。（3分）
18．图７甲中O是杠杆的支点，在图中画出F1 F2的力臂。（2分）
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19．下图８中，电路连接正确，通电后小“—”极，并画出螺线管的绕法。 在图中标出螺线管的磁极、电源的指向如图所示（涂黑端表示N极）。（2分）




四．实验题（21分）

20．（1）物理学是一门以实验为基础的学科，实验中仪器的读数是必不可少的。请你读出图９中所示的各测量工具的示数,并把它们填写在下面的横线上：

木块的长度是___4.50cm__；物体的重力为____3.6N___；温度计的示数是___240C__。


（2）下列各图是同学们做过的物理实验，通过对实验现象的分析得出结论。

①图10：抽掉玻璃板后，两瓶气体颜色逐渐变得均匀，说明：__分子不停做无规则运动__。

②图11：玻璃杯倒置过来，纸片不下落，说明__大气压的存在__。

③图12：来回拉动绳子，胶塞被冲出，说明__机械能转化为内能（做功改变物体内能）__。

④图13：玻璃珠被加热后，小灯泡发光，说明__绝缘体与导体没有绝对界线（绝缘体可以转化为导体）__。


21. 妈妈在做菜时问小刚，你知道花生油的密度是多大？
（1）小刚想，花生油是油类，它的密度应该比水小，于是他滴了一滴油在水中，发现油浮在水面上，由此可以证明他的猜想是_正确_的。

（2）到学校后，他做了如下实验：先用调好的天平测出烧杯和花生油的总质量150g，然后将一部分花生油倒入量筒中，再测出剩余花生油和烧杯的质量为107.6g，读出量筒中花生油的体积，如图14甲所示，最后算出花生油的密度，请你将测得的结果填入下表。

	烧杯和花生油的总质量（g）
	烧杯和剩余花生油的质量（g）
	花生油的质量（g）
	量筒中花生油的体积(cm3)
	花生油的密度（g/ cm3）

	150
	107.6
	42.4
	53
	0.8


（3）图14乙是他在实验结束后整理器材的情景，其中操作不规范的是__用手取砝码_。


22．在做“测小灯泡的额定功率”实验时，

　　(1)　已知小灯泡的额定电压是2.5伏，额定功率小于2瓦，某同学在连接电路时有几根导线还没有接上，如下实物图所示，请你在实物图上用笔画线代导线替他连接好（要求正确选择电压表和电流表的量程）。

　　(2)　某同学在连接滑动变阻器时，由于接线错误使得滑动变阻器滑片P移动时不能改变小灯泡的亮暗程度。现就下面两种情况，请你判断该同学是如何连接的？

　　第一种情况：小灯泡较亮时，他是把两导线的端点分别与滑动变阻器的　C、D　连接。

　　第二种情况：小灯泡较暗时，他是把两导线的端点分别与滑动变阻器的　A、B　连接。





　　

(3)在正确连接电路并调节滑动变阻器使小灯泡下正常发光时，电流表示数如图15所示，其读数为　0.32　安，则小灯泡的额定功率是　　0.8　　瓦。

五．计算题（7分）

23．电动自行车可以电动骑行，亦可以脚踏骑行。使用前，应先对车上的蓄电池充电。电动骑行时，蓄电池对车上电动机供电，电动机为车提供动力。现有一辆电动自行车，沿着水平的道路匀速行驶，在0.5h内，电动行驶了9km，此时车上电动机的工作电压为32V，工作电流为4A。

⑴电动自行车在电动骑行启动时，能量是如何转化的？

电能转化为机械能

⑵若该车和人共重1000N，行驶时轮胎与地面的接触面积共为8×10－3㎡，那么车对地面的压强多大？

解：Ｆ＝Ｇ＝1000N，Ｓ＝8×10－3㎡
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⑶若车和人在行驶过程中所受阻力为20N，则这段路程内该车克服阻力所做的功为多少？

解：Ｆ＝20N，　Ｓ＝9km＝9000m
Ｗ＝FS＝20N×9000m＝1.8×105J

⑷该车电能转化为机械能的效率是多少？
解：Ｕ＝32V  I＝４A　　t＝0.5h=1800S
Ｗ总＝Ｐt＝ＵＩt＝32V×４A×1800S＝２.304×105J

六．综合能力题（19分）

24．如图所示，  甲是我们常使用的指甲钳。乙是它的示意图。请细心观察，此钳分别应用了哪些物理知识及原 理。请你写出三个应用不同原理的例子。
（1）  指甲钳是一个省力杠杆  
（2）  钳口很锋利，是为了减小受力面积，增大压强   
（3）  有花纹，是为了增大摩擦   
25．小明同学坐在写字台前看书，电风扇吹来阵阵凉风，他感到十分惬意，也引起了他的好奇和思考。他想：空气受到风扇给的力被吹出，电风扇是否也一定受到力的作用？对此，小明进行了探究。他选用的器材、实验步骤和观察到的现象如下：

	器材
	小车、台式电风扇

	实验步骤
	1、将小车放在写字台上，台式电风扇放在小车上，如图。

2、将台式电风扇的电源插头插在插座上。

3、闭合台式电风扇的开关，让电风扇转动。

4、记录观察到的现象。

	现象
	小车及台式电风扇向吹出风的相反方向运动

	结论
	


（1）小明同学得到的正确结论是什么？（2分）

力的作用是相互的。

（2）科学探究的过程一般有下列步骤：提出问题、猜想与假设、制定计划与设计实验、进行实验与收集证据、分析与论证、评估、交流与合作。小明完成的本次探究过程，采用的探究步骤有哪些？（请按合理的顺序写出）

答：提出问题、猜想与假设、制定计划与设计实验、进行实验与收集证据、分析与论证
（3）此原理可应用在某些交通工具上，试举一例。
飞机、飞船、火箭、

（4）这类交通工具在月球上能否工作？为什么？（2分）
不能，因为月球里没有空气。

26．能源问题是现代社会发展的三大基本要素之一。
(1)能源家族中:①柴薪、②煤炭、③石油、④天然气、⑤水能、⑥风能、⑦太阳能、⑧地热能等,在大量耗用各种能源时，会造成空气污染的有   ①②③④  ；会造成水土流失和沙漠化的有     ①    (填题序号)；

(2)中山市城区正在进行天然气工程，有人表示赞同，有人表示反对,小刚同学收集如下两组有关数据:

	
	热值q /J·m-3
	当地价格/元·m-3
	每户月平均用气量/m3
	更换灶具费用/元

	煤  气
	约4×107
	9
	6
	0

	天然气
	约8×107
	15
	3
	70


①请你决策:  B  (选填“A”或“B”)（2分）
A.继续使用煤气          B.更换使用天然气

②简单说明你作出这样决策的理由是:    天然气热值高   .
27．阅读材料题

如图所示，上海引进德国的磁悬浮技术，从浦东机场至陆家嘴建一条长达30km的磁悬浮列车示范段。

磁悬浮列车根据采用电磁铁的类别可以分为常导吸引型及超导排斥到两人类。常导吸引型磁悬浮列车，足以常导磁铁、导轨为导磁体，通过异名磁极间相互吸引使车身离开导轨，用气隙传感器调节悬浮间隙（悬浮高度10mm），适用于在城市及近郊中低速的交通运输，成本较低。超导排斥型磁悬浮列车，它是靠超导磁铁和低温技术来实现悬浮运行，悬浮高度为100mm，由浸入低温（一268.8℃）槽内的超导材料制成电磁线圈，装在车上，这种线圈电阻为零，它产生强大的磁场，与埋设在轨道上的闭合钢环线圈的感应磁场相互作用，互相排斥而浮起，此种类型磁悬浮列车可超高速运行（理论上可达1000km/h）

根据上文，思考并问答下列问题：

（1）为什么悬浮能提高运行速度？__悬浮能减小车与导轨的摩擦力__；
(2)采用超导材料有什么突出的优点？__线圈电阻为零，它产生强大的磁场__。

（3）20t重的列车仅从轨道上浮升起100mm要消耗多少能量？__２×１０４Ｊ_（g＝10N/kg）。
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一．选择题(每题3分，共24分)
1．［A］ ［B］ ［C］ ［D］　　2．［A］ ［B］ ［C］ ［D］   3．［A］ ［B］ ［C］ ［D］

4．［A］ ［B］ ［C］ ［D］　　5．［A］ ［B］ ［C］ ［D］   6．［A］ ［B］ ［C］ ［D］

7．［A］ ［B］ ［C］ ［D］　  8．［A］ ［B］ ［C］ ［D］
二．填空题（每题3分，共24分）

9．（1）              （2）              （3）          
10．                                               
11．                                               
12．                                               
13．                                               
14．                                               
15．                                               
16．                                               
三．作图题(共3题，计7分)




四．实验题（共19分）

20 (1).                                               （３分）
（2）①                                                           （１分）
②                                                           （１分）
③                                                           （１分）
④                                                           （１分）
21．（1）         （１分）
   （2）（３分）
	烧杯和花生油的总质量（g）
	烧杯和剩余花生油的质量（g）
	花生油的质量（g）
	量筒中花生油的体积(cm3)
	花生油的密度（g/ cm3）

	150
	107.6
	
	
	


（3）．                                          （2分）
22．（1）（２分）
（2）                                     （２分）
（3）                                     （２分）
五．计算题（7分）

23．（1）________________________________________；（１分）
   （2）

（3）

（4）

六、综合能力题（19分）

24．（1）                                                           （1分）
（2）                                                           （1分）
（3）                                                           （1分）
25．（1）正确结论是：                                                 （2分）
       （2）采用的探究步骤：                                                            （1分）
（3）                                                           （1分）
（4）                                                           （2分）
26．（1）                                    （2分）
（2）①          （2分）     
 ②决策的理由是:　　　　　　　　         　　　　（1分）
27．（1）为什么悬浮能提高运行速度？______________________________  _____；（1分）
(2) 采用超导材料有什么突出的优点？___________________________________。（2分）
（3）20t重的列车仅从轨道上浮升起100mm要消耗多少能量？___________（g＝10N/kg）。（2分）
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注意事项        


1. 答题前 , 考生务必在答题卡上用黑色字迹的签字笔或钢笔填写自己的准考证号、姓名、座位号、试室号，再用2B铅笔把对应该号码的标号涂黑。


2.保持卡面清洁,  不要折叠,不要弄破。


3.请注意题号顺序。
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